



扫码关注南国学堂

闹元宵

海口市美苑小学五(4)班 梁惠婷

农历正月十五元宵节,府城一年一度的换花活动开始了,街头巷尾人头攒动,热闹非凡。我们一家一起来到府城闹元宵。

马路上早已人山人海,盏盏彩灯如繁星般点缀在府城的每一个角落,五彩斑斓,美不胜收。有的彩灯形如金鱼,似游动在水中;有的形如孔明灯,升腾在空中;还有的像风车,随风旋转。这些彩灯不仅造型独特,而且光彩夺目,让人目不暇接。

再往里走,抬头一看,只见头顶上挂着许多五光十色的灯,有红色的、黄色的、绿色的、蓝色的……它们在夜空中闪烁着,像一颗颗繁星。街道随处可见卖花买花的人群,玫瑰花、百合花、康乃馨等花朵在花灯映衬下更加娇艳动人。我忍不住买了一朵香气扑鼻的百合花。

一路向前,周围许多人在相互换着花。这时,一位小女孩拿着一束紫色的郁金香,她小心翼翼地将花捧到我眼前,用稚嫩的童声对我说:“姐姐,你能跟我换花吗?”“可以呀。”说着,我便跟她交换了花,小女孩

换到了花后,脸上露出了开心的笑容。

随着夜幕降临,府城的舞龙表演开始了。只见一群身着华丽服饰的舞龙者舞动着一长条彩龙。彩龙在夜空中飞舞,时而盘旋,时而腾跃,犹如一条活灵活现的神龙。舞龙者们配合默契,动作矫健,使得彩龙在空中翻腾跳跃,吸引了众多市民驻足观看。

我们还参加了猜灯谜活动。我和妈妈来到了灯谜区,左看看,右看看,突然我看见了一个特别有趣的灯谜——“片甲不留(猜一动物)”,“这不就是‘马’吗?”我心里想着,在纸条上写下答案,就拿着纸条去兑奖,结果我猜对了。我兴高采烈地去领奖处领奖品。我领到了一支笔和一本笔记本,我猜这是鼓励我们学习的一种方式。

沿着府城的街道,可以看到一排排摊位摆满了各种各样的美食,有甜甜的汤圆,象征着团圆和美满;有酥脆的煎堆,寓意着团圆和快乐;还有香甜的糖葫芦,寓意着甜蜜和幸福。

(指导老师:黄恒宝)



三亚市第七小学六(2)班 黎俊雨

正月初一清晨,东方天际刚泛起鱼肚白,妈妈就扯起嗓子喊道:“小雨!快起床,今天要去给长辈们拜年啦!”听到妈妈的喊声,我迫不及待地起床,用双手揉了揉惺忪的睡眼,确定今天就是大年初一。我洗漱完换好衣服,便随爸爸妈妈一道出门拜年了。

“噼里啪啦,噼里啪啦,噼里啪啦……”村里村外鞭炮声声,各家各户张灯结彩,处处洋溢着节日的喜庆。我不禁吟诵起王安石的名句:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”

我拜年的第一站是二奶奶家。二奶奶属龙,今年正好六十,她慈祥的脸上挂满了笑容。一见到我就高兴地朝我招手:“乖孙女,过年好!”说完,她又连忙拿出两个大大的红苹果给我——意为平平安安。我鞠着躬双手一合,大声说:“给二奶奶拜年了,恭祝您新春快乐,万事如意,身体健康,长命百岁!”二奶奶脸上乐开了花,塞给我一个大大的红包。

给二奶奶拜完年后,第二站是给舅舅、舅妈拜年。舅舅家的院子很大,长满了花草。那些喇叭花高高地昂起了头,在暖阳的照耀下,更显得妩媚妖娆,给节日增添了几分喜庆。“给舅舅、舅妈拜年了……”我一进门,便扯着嗓门嚷开了。舅舅、舅妈满面春风地接待了我们——搬凳子、端水果、倒茶、拿年货,忙得不亦乐乎,最后舅妈还塞给我一个大大的红包。我自然高兴得不亦乐乎……

一天下来,亲人们都祝我“学习进步,健康成长”,那亲切的话语已深深印在我的脑海。

过春节拜年,是中华民族的传统习俗,是走近亲人、增进感情的大好时机,是送温暖、送祝福、也是送快乐。

(指导老师:严鸿)

年是最美的诗文

海口海天学校六(1)班 唐贤玉

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏,千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”这是王安石的千古名句,可以看出年的欢乐可真是深入人心,而这个寒假,我们家的“年”也格外难忘。

一大早,“噼里啪啦”的鞭炮声就成了我的闹钟,我揉了揉眼睛,正好奇楼下在发生了什么,打开窗户一看,呀!人们在放鞭炮。我急忙换上衣服飞奔下去,可是还是太慢了,没有赶上,但我一点也不气馁,因为地上还有鞭炮纸,一层红纸像花瓣一样,铺满了地上,看起来壮观极了。

我掉头往回走时,迎面撞上一堵“人墙”,抬头一看,原来是妈妈。她笑咪咪的,似乎已经看着我好久,问我:“你想不想买更漂亮的烟花?”我的眼睛刷地一下亮了,毫不犹豫地回答:“想。”我当然想,要是能放烟花,那就好极了。妈妈一副胸有成竹的样子,随即拉着我的手就去集市。

一到集市,我们就看到了多种烟花,各式各样的,我一时间竟然不知道要买什么烟花,它们好像都在向我招手,我左看看,右看看,感觉都爱不释手,还是挑选了几个。

走在路上,我问妈妈:“什么时候能放烟花啊?”她说:“再等等吧。”我开始着急了,吃饭时我

问,洗碗时我问,写作业时我也问,妈妈终于答应我今天晚上可以开始放烟花了。

晚上,我把烟花摆在地上,心里却已经开始害怕起来,不敢去点,还装着一副天不怕地不怕的样子,妈妈也不知道怎么看出我的心思了,拉着我就要去点火,这一下,我可吓得花容失色了,一只手抓着柱子,一副不敢向前一步的样子,她也只好作罢。绚烂的烟花,从地上升起,在天空中显现出最美的色彩,像是一朵朵鲜花在天空中盛开,又像是一场华丽的舞会,而它们是受邀请的嘉宾,在大放异彩,又像是一幅画作,在让人欣赏。

我觉得“年”是世上最美好的诗文,写了家庭的团圆,让我们都能感到它的温暖;写了烟花的绚烂,让我们领略到它的美丽;写了买年货时的欣喜,让我们体验到它的欢乐。在“年”里,或许我们每个人都是作家,都在为年的精彩浓墨重彩,用心地去感受。

啊,年不愧是最美的诗文!

(指导老师:李洋)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱
nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话
黄老师
13876072514

扫码添加客服报名